

排查燃气隐患 筑牢安全底线

燃气安全关乎市民的生命财产安全,容不得一丝大意。近日,在四川天府新区华阳街道的严格要求下,辖区各社区积极行动,工作人员与志愿者走进辖区居民家中,挨家挨户排查燃气安全隐患,同时提供力所能及的帮助,极大增强了居民使用燃气的安全感。

安公社区 确保隐患整改应改尽改

最近,安公社区按照相关部门《关于立即开展城乡燃气安全隐患入户排查的紧急通知》,组织社区两委、网格员、居民小组长、楼栋长等开展了燃气安全入户检查、宣传行动,共入户宣传3028户,排查安全隐患问题651条。根据排查出的安全隐患,社区第一时间建立了统计台账,提醒和督促居民及时整改。

今年以来,四川天府新区下发了关于燃气隐患改造补贴政策,为保证广大居民及时知晓政府补贴政策,安公社区迅速召开燃气隐患整改工作部署会,制定了三个100%的工作目标:一是确保政策知晓率100%。社区第一时间在各小区微信群、社区公众号、QQ群、安公报等平台进行宣传,同时创建了燃气整改消除群两个,涉及240户,安排专门的工作人员负责登记居民的需求,第一时间回复居民疑问;二是确保隐患整改率100%。社区针对前期入户排查收集到的燃气隐患台账,挨家挨户打电话宣传燃气隐患整改政策,督促居民对所有隐患进行整改;三是确保申报补贴率100%。社区及时将新区出台的政策补贴流程和申请所需资料传达给居民,做到确保符合要求并完成整改的居民能及时进行补贴申报。

下一步,安公社区将根据相关



古城社区召开燃气安全隐患入户排查工作部署会。



志愿者到居民家排查燃气安全。

政策文件对存在燃气安全隐患的居民用户更换燃气具给予全力保障和积极支持,长效、常态做好燃气安全工作,补齐各类安全漏洞,筑牢安全防护堤坝。

古城社区 开展安全隐患入户排查

近期,古城社区召集社区全体工作人员与下设支部党员,以及居民骨干、物业人员、驻社区工作人员、民警共460人共同开展燃气安全隐患入户排查专项行动。

此次专项行动,古城社区入户宣传完成率100%,发放《天然气安全使用明白卡》8302份、入户排查了6810户,发现51户存在安全隐患,主要集中在连接软管超出使用年限、燃气燃烧器具超出使用年限这两个问题上。社区已经上门告知居民安全隐患,并建立问题台账,做到问题有台账,及时跟踪并销账。入户检查的同时,社区还向居民发放《天然气安全使用明白卡》,并叮嘱居民安全用气,宣传燃气具正确使用方法和注意事项等安全知识。

南山社区 加强燃气安全宣传

为普及广大居民燃气安全使用知识,鼓励用户主动消除燃气安全隐患,提高安全意识,近日,南山社区加强开展燃气安全进小区及燃气用具更换宣传活动。

活动以悬挂安全条幅、张贴安全宣传海报、发放《华阳街道居民用户更换燃气具补贴手册》和现场讲解的形式进行。居民们积极参与,并主动领取宣传材料,向社区工作人员咨询安全用气知识和日常用气中

遇到的问题。现场服务人员热情解答,为居民作了全面的安全用气指导,重点介绍天然气使用过程中常见的隐患。

与此同时,该社区还组织专业人员到燃气具使用有问题的居民家中进行排查,排除燃气安全隐患,保障社区居民用气安全,获得了居民们的好评。

西寺社区 全面排查安全隐患

近日,接到华阳街道关于燃气排查的相关通知后,西寺社区立即组织了一支燃气安全应急排查队,开展全覆盖全辖区的燃气安全和防范一氧化碳中毒宣传、排查活动。

社区全体工作人员与华阳街道科室人员、物业人员、志愿者以及民警,组成了西寺社区燃气安全应急排查队。社区党委书记加洛古尔对排查队进行了全面的工作培训和细致的工作部署,队伍分成20个小分队,对辖区各小区开展拉网式燃气安全宣传及隐患排查。此次入户排查,主要集中在灶具是否合格、是否有熄火保护装置;燃气管道、阀门是否私拉乱接、是否有漏气;连接软管有无漏气、是否超过使用年限、是否超长;热水器是否合格、有无烟道、是否堵塞、是否伸出户外。此次排查共发放燃气安全使用明白卡7588份,宣传覆盖率100%,发现隐患43处,已督促整改。下一步,西寺社区将继续加强燃气安全宣传及排查工作,定期开展物业企业燃气安全工作培训及典型安全警示教育。

燃气安全隐患排查走访、入户安全检查和燃气安全知识宣传,进一步提高了广大居民的安全防范意识和能力,更好地营造了安全、和谐的社区环境。

华西社区传媒记者 刘福燕 整理报道

关于燃气安全,这些知识你需要掌握

燃气给我们的生活带来了便利,千家万户供热、做饭或烧水,都离不开燃气,因此更应加强燃气安全使用意识,一起学习安全用气知识,避开隐患危险。

燃气泄漏怎么办?

1.立即打开门窗通风

一旦发现燃气泄漏,要迅速打开所有门窗通风,让燃气散发出去。

2.不要开关任何电器

各种电器开关、插头与插座的插接都会产生火花,如室内泄漏的燃气达到一定浓度,都会引起爆炸。家中如有冰箱,燃气泄漏时是最危险的,当压缩机自动启动时,同样也会引起爆炸。这时,应立即到室外电闸处切断电源。

3.不要使用电话

当人们拿起或放下话筒时,机内



会产生瞬间高电压,机内的叉簧接点会产生火花,会引起爆炸。

4.不要在室内穿脱衣服

人们一般穿脱衣服,都会产生静电,特别是混纺、尼龙服装。据测试,在室内较干燥的情况下,脱毛衣产生的静电最高电压达2800伏;脱棉衣为2600伏;脱混纺服装为5000伏;而脱尼龙服装静电可达10000伏。一般静电电压达到2300伏即可引起燃气爆炸。因此,如发现燃气泄漏,就不能在

室内穿脱衣服。

如何判断燃气是否泄漏

1.闻——用鼻子闻

一般民用供气,都对燃气进行加臭(乙硫醇)处理,使燃气带有类似臭鸡蛋的气味,这样易于发现泄漏。所以,一旦察觉到家中有类似的异味,就有可能是燃气泄漏。

2.看——看燃气表

在完全不用气的情况下,查看气表的末位红框内数字是否走动,如走动可判断为气表阀门后有泄漏(如灶具和热水器连接气表之间的胶管、接口等地方)。

3.涂——喷涂肥皂水

肥皂或洗衣粉用水调成皂液,依次涂抹在燃气管、燃气表胶管、旋塞开关

处等容易漏气的地方,以检查燃气是否发生泄漏。如遇燃气泄漏,皂液就会被吹出泡沫。当看到泡沫产生,并不断增多,则表明该部分发生了漏气。对于极微小漏点可能无法观察到,要以专业检测工具检测结果为准。

发现有人燃气中毒怎么办?

一旦发现有人燃气中毒,应立即打开房间所有门窗,关闭燃气器具开关,离开房间到室外呼吸新鲜空气或氧气;重症者应在他人帮助下迅速脱离中毒环境,到室外呼吸新鲜空气或氧气,同时尽快呼叫120急救,呼吸心跳停止应就地地进行人工呼吸和心外按压,条件允许最好到有高压氧舱的医院抢救治疗。

据“中国消防”